

# Проект «Играем, развиваемся, творим» в первой младшей группе ДОУ.

(Авторы проекта: воспитатели Басак О.Ю. и Рыкова Е.В.)

Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (ФГОС ДО) одним из основных определяет принцип сотрудничества дошкольной организации с семьей. Установления сотрудничества и партнерских отношений имеет огромное значение. Только объединив свои усилия, родители и воспитатели могут обеспечить ребенку двойную защиту, эмоциональный комфорт, интересную и содержательную жизнь дома и в детском саду, помогут в развитии его основных способностей, умению общаться со сверстниками

Понимая важность умения налаживания партнерских и доброжелательных взаимоотношений, нами был придуман, разработан и частично реализован долгосрочный проект по преобразованию предметно - развивающей среды посредством помощи родителей под названием «Играем, развиваемся, творим».

В течение первого полугодия нашим уважаемым родителям было предложено придумать и выполнить дидактические игры на развитие мелкой моторики рук и сенсорного восприятия. Были проведены консультации, обсуждения: в какой форме выполнить игру и на какую тематику, цель и задачи данной игры. Одни родители предложили сделать массажные дорожки, другие многофункциональную ширму, третьи развивающую игру по методике М. Монтессори. Это стало 1 этапом реализации проекта. Нам очень приятно, что наши родители с большим удовольствием включились в работу и пошли нам навстречу, даже предлагали нам свои варианты и идеи. В результате все игры получились оригинальные, красочные, а главное полезные и несущие частичку тепла каждого родителя.

Вот такую интересную, красочную «Гусеничку» сделали семья Кулик. Дети, играя, не только развивают моторику рук, но и запоминают цвета радуги.



А вот и все виды транспорта поселились на дорогах обычной коробки, благодаря семье Погудиных, и крутят колесами от обычных пластиковых бутылок! А внутри спрятаны модели объемных машин и наглядные картинке по данной теме.



А вот и лесное и ягодное царство семьи Сосновских. Можно украсить лесную полянку самому, приклеивая растения на липучку. Или собрать любимые ягоды для мишки в корзинку. Играешь и запоминаешь названия растений, развивая пальчики рук!



У нас в группе появился даже настоящий аквариум с морскими обитателями, благодаря семье Борисовых. Можно взять любую рыбку в руки, рассмотреть и обнаружить, что на ощупь она тоже очень интересна и отгадать, что у нее внутри!



В нашем книжном уголке тоже пополнение. Только это необычная книга, а книжка - сюрприз семьи Бурдыки Милы! Внутри нее очень много интересного: Матрешка-модница с разноцветными бусами; кукла Маша, которой можно заплетать косички; красочные замочки, счеты и многое другое. Вообще все, что может сделать интересным и полезным досугом вашего ребенка!





Теперь у нас есть удивительный коврик благодаря семье Берестневых, на котором живут домашние и дикие животные. Дети подбирают и крепят на липучки вокруг домика домашних животных, а вокруг елочки диких.



А еще мы очень любим пить чай и играть посудой, которую нам сделали семья Почекуниных. Дети очень любят расстелять разноцветные кружечки на соответствующие блюдца, запоминать названия посуды и ее назначение.



В группе поселились еще и разные птички семьи Пищейко. Они настолько красивые и фактурные, что сразу привлекают внимание детей. Если присмотреться, можно увидеть, что они украшены разными зернышками, которые можно потрогать пальчиками, узнать название птицы!



А вот такие красочные картинки на тему «Животные и их детеныши» сделали семьи Неудачиных и Кондратьевых. С ними мы играем в такие игры, как: «Где моя мама», «Кто живет у меня дома» и т.д.



Семья Новиковых сделали игру на тему «Насекомых». Теперь дети хорошо знают и называют: бабочку, кузнечика, гусеницу, жука.



А вот и разноцветная семья Матрешек семьи Котенко. С какой любовью и аккуратностью выполнены они бабушкой Вики. Дети с большим удовольствием играют ими, прячут в кармашки соответствующего цвета маленьких красавиц! Приятно просто подержать их в руках, рассмотреть их красочные наряды.





Еще у нас в группе растет чудо-дерево времен года семьи Сидориных! В какую бы сторону не повернул бы дерево, везде свое время года. Можно самому его украсить символами того или иного времени!



Вот гордость нашей группы - многофункциональная развивающая ширма. Каркас был выполнен семьей Горянских, а ее наполнение помогли сделать родители всей нашей группы. Хочется сказать, что ширма еще находится в стадии доделывании. Об ее окончательном варианте мы будем писать позже.



Потрясающие массажные коврики для ходьбы сделали родители семьи Андреевых и Заусаевых! Прошина мама не только придумала интересное оформление, но и даже выложила на нем название нашего детского сада. А какие красивыми пуговицами украсила мама Яны. Так и хочется их потрогать своими руками!



Хочется сказать большое спасибо семье Куренковых, которые сделали каркас для игры Монтессори. Эта игра находится еще в стадии разработки. В дальнейшем мы непременно покажем ее конечный вариант!

Огромное спасибо нашим родителям за неравнодушное отношение к жизни нашей группы!!! Все игры помогают нам не только в режимных моментах, но и на занятиях, а также пригодятся в старших группах.

Автор статьи: воспитатель МКДОУ «ДСКВ № 3 «Солнышко» Басак О.Ю.

2017г